

市公安局举行第八次禁毒举报奖励集中兑现仪式

奖! 25名群众举报有功

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/刘松坤) 11月30日,市公安局举行第八次禁毒举报奖励集中兑现仪式,25名举报有功的群众,共获得现金奖励1487万元。

全力打好打赢新时代禁毒人民战争,离不开全社会的共同参与。2016年,市、县两级公安、财政部门出台《株洲市举报毒品违法犯罪行为奖励办法(试行)》,全市各级公安机关先后开通举报电话、邮箱、网站等渠道,认真受理群众来信、来电、来访举报。5年来,共计2000余人次群众获得举报毒品违法犯罪奖励,累计兑现奖励金额约200万元,有力调动了广大人民群众参与禁毒工作的主动性和积极性。

今年以来,全市公安政法部门始终保持严打高压态势,深入开展“三清一净”“净边2021”“农村毒品问题大清除”“寄递渠道禁毒百日攻坚”等专项行动,同时依托广大禁毒“平民卫士”的“火眼金睛”,对毒品犯罪开展凌厉攻势,全市共破获涉毒刑事案件392起,破获省部督目标案件6起,刑事打击768人,强制隔离戒毒386人,行政处罚1698人次。今年6月,荷塘区居民陈某向公安机关举报在合泰路有人贩毒,相关警力及时出动,依据线索抓获涉毒违法犯罪嫌疑人9名,破获刑事案件3起,陈某获奖2万元;7月,居民刘某向公安机关举报在某廉租房内有吸毒的违法行为,派出所民警跟进线索,在该租房内抓获涉毒违法犯罪嫌疑人6名,刘某获奖11万元;11月,醴陵市居民左某举报某乡镇民房疑似吸毒人员聚集窝点,公安禁毒部门依据线索抓获涉毒违法犯罪嫌疑人10名,破获刑事案件3起,左某获奖2万元。

市禁毒委副主任、市公安局副局长凌娅呼吁广大人民群众积极行动起来,自觉与毒品作斗争,共同抵制毒品、防范毒品。一旦发现身边有吸毒贩毒现象,请在第一时间拨打110或者到公安机关举报。公安机关将坚决依法维护举报人的安全和合法权益,对举报人的身份信息严格保密,并及时给予奖励。



8名“平民卫士”代表领取禁毒举报奖励。株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/刘松坤) 11月30日,市公安局举行第八次禁毒举报奖励集中兑现仪式,25名举报有功的群众,共获得现金奖励1487万元。

相关链接

禁毒举报知识问答

1.问:发现哪些可疑现象可举报?
答:发现有人行踪诡秘、精神异常亢奋、携带锡箔纸等吸毒工具;发现有人借生日派对等,引诱教唆尝试毒品;发现可疑物流或快递包裹,有可疑涉毒活动的;发现娱乐场所、宾馆酒店、出租屋等场所,有可疑涉毒活动的;发现偏僻场所,有反应釜及玻璃器皿等设备,散发着刺激性气味,场所内人员行为异常的,均请第一时间进行举报。

以打110或者各级公安机关公布的举报电话;二是短信举报,举报人可以编写手机短信,发送到各级公安机关的短信报警平台进行举报;三是微信举报,举报人可以关注“湖南禁毒”微信号或者“株洲禁毒”微信号进行举报;四是来信举报,举报人可以写举报信寄到市公安局禁毒支队或者各级公安禁毒部门;五是来访举报,举报人可以直到各级公安机关进行举报。

私、贩卖、运输、制造、非法持有毒品的;五是非法走私、贩卖国家管制的易制毒化学品的;六是非法种植、买卖、运输、携带、持有毒品原植物的;七是制造、加工毒品厂(点)的;八是在涉毒违法犯罪嫌疑人线索的;九是其他涉毒违法犯罪的。

攸县上演现实版“盗墓笔记” 警方查获10件明朝文物



株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/刘然) 11月26日,攸县公安局刑侦大队将明朝古墓被盗案中收缴的10件文物,全部移交给攸县博物馆收藏。目前,3名涉案人员因涉嫌盗掘古墓罪,已被攸县警方刑事拘留。

近年来,一系列盗墓题材的小说和网络剧,因其惊险、刺激的情节,一度受到网友热捧。而在攸县春联街道,也上演了一部现实版的“盗墓笔记”。

今年10月中旬,攸县公安局刑侦大队接到报警称,春联街道巨洲村冷水洲山上有疑似盗墓挖洞。因案情重大,该大队马上组织专业技术人员前去现场勘察,发现被盜墓葬是1个长宽各1米的盗洞,深度约4米左右,打盗洞的手法专业,且位置偏僻。

攸县警方邀请省文物考古研究所相关专家到现场进行鉴定,确定被盜墓穴为明代古墓,距今400至500年。随后,民警在现场提取相关物证,查阅周边的监控,走访周围群众,并从本县中曾有盗墓前科



攸县警方收缴的10件被盜明朝文物。通讯员 供图

的人员入手展开侦查。

经过调查筛选,发现蔡某有重大作案嫌疑。民警在对蔡某进行侦查时,发现湘潭籍男子余某也有重大作案嫌疑。这时,安攸警方传来协查通报,蔡某因盗墓已被当地警方抓获。

通过分析蔡某、余某的社会关系,两地民警初步摸排出了一个涉及多人的盗墓团伙,该团伙在安徽、湖南等地结伙流窜作案。专案组民警顺藤摸瓜,又成功抓获另一名攸县籍男子贺某。

随后,民警前往蔡某家中,查获墓葬中被盜的金银器皿10件。经过省市专家鉴定,这些文物属于明朝时期金银首饰,比较珍贵,有一定的历史研究价值。

防“艾”进校园 学生领“套”不再羞答答



今年12月1日是第34个“世界艾滋病日”。11月30日,市红十字会、市中心医院联合株洲师范学院高等专科学校,在该校开展了“生命至上、终结艾滋、健康平等”主题讲座及防治宣传。280名学生专注聆听防治艾滋病理论讲座的同时,积极参与“艾”签名活动。工作人员在现场准备了数百份安全套等防艾礼品,参与活动的学生主动上前领取,不再羞答答。

株洲日报·掌上株洲 通讯员/刘静 摄



责任编辑:谭清云 美术编辑:许 苹 校对:马晴春

火龙果视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“火龙果视频”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:18153758606;视频投稿邮箱:40751085@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视·文化

乡村振兴歌曲《我们山窝窝》登陆央视



“我们山窝窝哎,赛过多少金窝窝和银窝窝,青山绿水好生活,就在我们山窝窝。美景村村连寨寨,喜事一个接一个……”11月27日,由我市知名音乐人江晖作曲的歌曲《我们山窝窝》,在中央电视台音乐频道《民歌·中国》栏目播出。

视·人物

新华网专访见义勇为“中国好人”潘平洋



2021年4月15日上午8时,49岁的株洲独学村民潘平洋单手破窗从村里的水塘中救出落水司机,获评见义勇为“中国好人”。

我心中的轨博会① 株洲又迎高光时刻



视·经济

2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会将于12月8日至11日在株洲市举行,主题为“智慧轨道交通未来”。株洲市委宣传、株洲市贸促会、株洲日报社隆重推出轨博会宣传片《我心中的轨博会 株洲又迎高光时刻》。



文字、图片、视频/火龙果视频

视·社会

延时摄影记录长株潭等地的星空美景 90后拍遍湖南



2020年到2021年,长沙90后小伙谢杰走遍湖南多个市州,记录下星河璀璨。

视·历史

“足不出户看株洲”之茶陵县工农兵政府



茶陵县工农兵政府旧址,位于茶陵县城关镇前进村三角坪,原系南宋至清代的州(县)署衙门,始建于南宋中叶之末,占地面积18000余平方米,建筑面积4975平方米,是井冈山革命根据地建立革命政权的伟大尝试,是毛泽东关于中国红色政权建设的一次大胆的实践与探索,为今后武装建设创造了光辉典范。